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Tentamen
Linképings universitet, Institutionen for datavetenskap, STIMA

Kurskod och namn:  732G30, Grunder i statistisk metodik

Datum och tid: 2019-01-19, 8-12

Jourhavande ldrare:  Isak Hietala

Tillatna hjslpmedel: Réknedosa av valfri modell, tvd stycken dubbelsidiga A4 med
egna anteckningar, tabellsamling utan anteckningar

Betygsgrénser: Tentamen omfattar totalt 20 poéng, G fran 12p, VG frén 16p
Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.
Saknas négon siffra. f5r att kunna losa uppgiften? Skriv da
tydligt ut att du saknar denna information, anta ett
godtyckligt virde och 16s uppgiften med detta antagande.

Redovisa, tolka och motivera tydligt alla dina I8sningar!

Uppgift 1 (6p)

Ett slumpméssigt urval av elever har fatt f5ljande poéing pa ett matematikprov: 9, 15, 11, 19, 14, 18, 20, 20,
11, 7,0, 16, 14, 7, 10, 14, 13, 19, 8, 6.
a) Berikna medelvirde och standardavvikelse fér matematikpoéngen. (1p)

b) Klassindela data och redovisa sedan data i ett histogram. (Tips: Du kan avrunda klassbredden till ett
heltal om du vill) (2p)

¢) Berékna medelvirde och standardavvikelse pé det klassindelade materialet. Bor du f& samma. resultat
som i a)? Varfér/varfor inte? (3p)

Uppgift 2 (4p)
Sannolikheten att en slumpmaéssigt vald person dger en dator &r ca 41 procent och sannolikheten att personen
4ger en TV &r ca 10 procent. Dessa tvé olika hindelser anses oberoende av varandra.

a) Visualisera dessa sannolikheter i ett Venn diagram. (1p)

b) Vad blir sannolikheten att en slumpmaéssigt vald person &ger en TV och/eller en dator? (1.5p)

c¢) Vad &r sannolikheten att en slumpméssigt vald person &ger en TV givet att personen dger en dator?
(1.5p)




Uppgift 3 (6p)

Ett tréningscenter genomférde en undersékning med 240 slumpméssigt valda besdkare som fick svara pa
anledningen till beséket och tidpunkt.

Tabell 1: Anledning indelat efter tidpunks

Dagtid  Kvallstid

Grupptrining 8 33
Personlig tréning 37 65
Sjukgymnastik 48 15
SQUASH 7 27

a) Givet resultatet i tabell 1, testa pa 5% signifikansniva, om det finns skillnad i angiven anledning mellan
tidpunkterna. (3p)

b) Berékna ett 95% konfidensintervall fér skillnad i andel som har angivit sjukgymnastik mellan dagtid
och kvallstid. (1.5p)

c¢) Genomsnittlig 8lder i undersSkningen var f6r bestkarna, dagtid 39.6 ar och standardavvikelsen 6.7 &r
och for besdkarna kvéllstid 27.8 &r och standardavvikelse 12.2 &r. Berikna ett 95% konfidensintervall
fér skillnad i medeldlder mellan dagtid och kvallstid. (1.5p)

Uppgift 4 (4p)

En restaurang ville testa ett nytt recept for Hégrevsstroganoff, 10 slumpméssigt utvalda gaster fick smaka
bide det nya och det gamla receptet sedan skatta, pa 11-gradig skala dir 0 var “Oétligt” och 10 “Utstkt”.

Tabell 2: Resultat f6r de tvd recepten

Gést Nya Gamla

1 10 0
2 4 4
3 8 3
4 7 8
5 7 5
6 6 9
7 9 4
8 3 2
9 10 3
10 7 5

a) Testa pd 5% signifikansnivé om det nya receptet foredras enligt skattningarna (skattas hégre). (3p)

b) Rita upp skattningarna for de tva recepten i l3dagram (boxplot). (1p)




